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 «ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МИНИ ИНФОРМАЦИОННЫХ БЛОКОВ ИЗ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ НА УРОКАХ ОБЖ КАК ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ»
«Политинформация — в СССР и других социалистических государствах, вид идеологической и политико-массовой работы в форме лекции или беседы в трудовых и воинских коллективах, учебных заведениях, партийных, комсомольских и пионерских организациях.

Регулярное проведение политинформаций имело целью информирование аудитории об актуальных новостях внутренней и международной жизни, их комментирование и формирование определённого, идеологически обусловленного отношения к фактам, явлениям, процессам политической и экономической жизни общества.

Проведение политинформаций поручалось штатным политработникам, педагогам и воспитателям, партийным и комсомольским активистам, наиболее активным и грамотным членам коллектива («политинформаторам»). Для политинформаций в основном использовались материалы советской периодики.» [21]

Учитель английского языка Федотова Татьяна Альбертовна, считает газету важнейшим средством передачи информации  в современной жизни , которое играет огромную роль в жизни каждого человека. Поэтому «правильно поставленное обучение чтению общественно-политической литературы (м в первую очередь газетных текстов) является одним из средств идейно-политического воспитания» [22] в том числе и на уроках английского языка.

Сообразно с этим, счёл возможным на уроках ОБЖ использовать мини информационные блоки по материалам периодической печати с воспитательной целью. Назовём их мини информационными блоками, а не политинформацией, так как своей целью не ставил задачу информирования учащихся о политической жизни в стране и за рубежом, и не ставил задачу выделить чтение периодики в отдельное мероприятие за рамками урока. Таким образом, требования к информационным блокам следует предъявлять следующие:

· Блок информации должен быть из периодической печати. Важно, когда ученик видит газету и осознает, что высказывается мнение автора, а не учителя – это уже воспитательный момент.

· Издания должны быть серьёзными, заслуживающими доверия.

· Блок информации должен быть кратковременным.
· Блок информации должен быть интересным, актуальным, вызывать у учащихся сопереживание.

· Подобранная информация близка предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», либо информация, сопереживание которой может оказывать воздействие на формирование активной жизненной позиции будущего гражданина России.
· Учитель может показать своё отношение к прочитанному, причём это не обязательно делать словами. Впрочем, сделать это лучше после обсуждения статьи учащимися.
Как можно использовать информационные мини блоки:

· Как смена занятий (отдых) на лекциях, в середине урока;

· В конце урока, когда учебный материал урока отработан и остаётся время;

· В начале урока как интригу, если материал сопутствует теме занятия;

· Как пропедевтику какой-то темы за несколько занятий до изучения материала;

· Как повторение и закрепление изученного;

· Просто в целях создания воспитательного момента.

Для подбора информационных блоков чаще других использую еженедельник «Аргументы и Факты». В этом издании можно найти материалы на различные темы. АИФ часто публикует материалы о действиях в чрезвычайных ситуациях криминального характера, при стихийных и антропогенных ситуациях, часто даются экспертные оценки различным видам товаров и продуктов, зачастую развенчивающие рекламные мифы о этих товарах, и многое другое.


Приведу несколько примеров использования таких мини блоков.

Не секрет что школьники на улице, да и в школе, когда их не слышать учителя, или, когда думают, что их не слышат, употребляют матерную ругань. Зачитывание детям 8-11 классов статьи «Словесное порно» из АИФ (материал в Интернете можно найти по ссылке http://www.paco.net/odessa/media/word/308/s55.htm) (приложение 1), в которой под рубрикой «наука человеку» рассказывается, что ДНК способна «слышать» нашу речь и даже воспринимать смысл читаемого текста. И что эта информация впечатывается в ДНК, и от её содержание зависит здоровье наших потомков. Затем, в статье приводятся цифры о том, что в России за последние 20 лет возросло число детей с отставанием в умственном и физическом развитии в 10 раз. После прочтения статьи некоторое время многие дети перестали материться. Правда, через время, когда о прочитанной учителем статье забыли, у детей этих классов опять стали «срываться» «словечки», и возникает необходимость повторить.

Ряд материалов следует использовать как доказательность изучения темы о действиях в ЧС и вообще предмета ОБЖ. Например, в начале изучения темы «Землетрясения» в 7 классе можно использовать статью «Планету опять лихорадит» (приложение 2), где приводится статистика землетрясений и количества погибших от землетрясений.

В целях патриотического воспитания на уроках по начальной военной подготовке использую материалы о российском вооружении, о русских умельцах- изобретателях, например о Ю. Данилине (приложение 3), который изобрёл лучший в мире автомат для двух сред, способный одинаково хорошо стрелять под водой и в воздухе. Или о противошоковом костюме «Каштан» (приложение 4), превосходящем все западные образцы, который помогает снизить смертность пострадавших от автомобильных аварий и военных конфликтов на 85%. При этом учитель высказывает сожаление о том, что таких костюмов в Чечне во время вооружённых столкновений было до очень мало, единицы, да и по российским отделениям скорой помощи их практически нет и. «Хочется верить что, покинув стены школы, учащиеся станут достойными гражданами своей страны, и где бы они не трудились, сделают всё, чтобы Россия могла позволить себе в достаточном количестве и костюмы «Каштан» и многое другое. Чтобы жизнь россиянина была дороже, пусть даже дорогого, костюма». 

С целью патриотического воспитания использую так же статьи о героизме российских бойцов в Чечне при ликвидации банд формирований. Одной из таких статей является хроника гибели псковских десантников «Комбат, батяня, проси огонь на себя!» (Приложение 5) 


Учитель вовлекает учащихся в обсуждение статьи, стремиться чтобы ребята высказывали своё мнение, сопереживали прочитанному, чтобы у ребят возникало желание изменить ситуацию к лучшему, и, как следствие, учитель заставляет задуматься учащихся о том, что будущее зависит и от их, от того какими они выйдут во взрослую жизнь. 

Для формирования здорового образа жизни читаю школьникам аналитические материалы о многих современных разрекламированных продуктах. Примером такого материала является статья АИФ «Жвачка вместо пургена», а также статья «Хватит жевать – начинайте читать» (приложение 6), рассказывающие об откровенно ядовитых жвачках и о вреде увлечения более качественными жвачками. Знакомство с этими статьями следует приурочить к изучению темы о нарушении экологического равновесия в местах проживания. 

Приведу конкретный пример применения информационного блока на уроке ОБЖ в 10 классе (программа А.Т. Смирнов Б.И. Мишин, рассчитанная на 2 часа в неделю). Раздел 4 «Основы здорового образа жизни», тема 4.4 «Вредные привычки, их влияние на здоровье. Профилактика вредных привычек».

Урок 1. 

Тема: Курение..

10 класс.

Цели урока:
1. Создать на уроке условия для усвоения учащимися знаний о вреде курения для организма человека.
2. Стремиться воспитывать у учащихся бережное отношение к своему организму.
Планируемые результаты обучения:
1. Знание о вреде, наносимом организму человека такой вредной привычкой как «курение».
2.  Желание избавиться от вредной привычки.
Учебно-методическое сопровождение урока:
1. Учебник по ОБЖ.
2. Конспект урока.
3. Дидактический материал для мультимедийного проектора, презентации:
· «Курить здоровью вредить»;
· «О вреде пассивного курения».
Конспект урока

I. Вступительная часть

Учитель напоминает уч-ся, что здоровый образ жизни, не совместим с вредными привычками, разрушающими здоровье человека. Одной из таких вредных привычек является табакокурение. (тема сегодняшнего урока).

II. Основная часть

Учитель демонстрирует слайды презентации « Курить – здоровью вредить!» на экране мультимедийного проектора и сопровождает комментариями. Учащиеся получают знания о вреде курения на организм курильщика. Затем учитель подчёркивает, что курящий губит не только здоровье собственноё, но и людей оказавшихся рядом, и предлагает просмотреть следующую презентацию «О вреде пассивного курения» (данные презентации выставлены на сайте  Интернет сообщества учителей «Интергуру» http://www.intergu.ru/.

III закрепление материала. 

Для лучшего усвоения материала и принятия для обдумывания каждым учащимся учитель предлагает: «Кстати, есть интересная статья по данной теме. Посмотрите что об этом пишет АИФonline». (При наличии подключения к Интернет в школе, можно напрямую демонстрировать материал статьи на экране мультимедийного проектора). Ниже публикую полный текст статьи:
300 тысяч россиян ежегодно умирают от последствий курения

Опубликована: 14.11.2007 23:00:11
Каждые шесть секунд от болезней, связанных с курением, умирает человек. Чтобы хоть как-то обратить внимание общественности на эту проблему, каждый третий четверг ноября (то есть сегодня) проводится международный день отказа от курения

Инициатива принадлежит американскому противораковому обществу. Онкологи призывают хотя бы один день обойтись без сигареты, в надежде на то, что для кого-то это может стать первым днем отказа от курения в принципе. В прошлом году эту инициативу поддержали 112 стран, в том числе и Россия, потому что проблема очень серьезна. 

Если вы курильщик и читаете эти строки, значит, вы ещё не умерли от табака, но около 300 тысяч человек умрет от него в следующем году, через год — ещё 300 тысяч. Из полумиллиона мужчин среднего возраста ежегодно умирающих в России, у 42% причиной смерти является курение. Но самое ужасное, что в нашей стране последние семь лет основной прирост курильщиков идет за счет детей. В 12-14 лет закуривают мальчики (в России курят 35,6% мальчиков до 15 лет), в 15-16 — девочки. Ещё один пик появления пристрастия к табаку — 18-24 года, в основном у девушек. В последующие годы прирост незначительный — уже все, кто захотел, закурили. 

Врачами всего мира неоднократно доказано, что никотиновая зависимость — сродни наркомании, что табачные изделия — единственные продукты, легально продаваемые на рынке, из приносящих вред при использовании их по прямому назначению. Теперь бы донести это до масс, но даже взрослые и вполне образованные люди полагают, что от курения не умирают, что же говорить о подростках… 

Но незнание — не есть аргумент. Курение в 59% случаев становится причиной смерти от злокачественных опухолей, 44% сердечников умирают от табака. Если женщина курит, она уворовывает из своей жизни 14,5 лет. Если курение началось в школе, эта цифра возрастает до 18 лет. При этом следы курения в буквальном смысле налицо: желтая кожа, тусклые волосы, плохой запах, больные зубы и зеленая мокрота. И это только начало. 

У нас курят почти 50% рожениц. Плод в результате в три раза чаще, чем у некурящих, имеет меньшую массу тела, меньший рост и больше заболеваний. При этом 74% курящих рожениц считают, что курение не вредно — сказывается недостаток информации. 

У взрослых даже самые эффективные программы по борьбе с курением помогают лишь в 20-25% случаев. Остальные продолжают жить с этой привычкой, ежедневно разрушающей их здоровье. Поэтому так важно не закурить, а если это все же произошло, то приложить все усилия, чтобы расстаться с сигаретой. Попробуйте это сделать — хотя бы на один день. 

Юлия Экарева

Рефлексия:


После прочтения статьи учитель вовлекает учащихся в обсуждение цифр статистики, приведённой в данной статье, а также предлагает обсудить следующие вопросы:

· Почему в нашей стране в настоящее время так много курящих девушек? Ваше отношение к этому явлению?
· Почему многие курящие недооценивают вред табакокурения на их организм?

· Как вы относитесь к курению рожениц? Будете ли думать о здоровье своего будущего ребёнка?

· Если вы не курите, приходится ли вам страдать от дыма курящих товарищей и людей находящихся рядом? Постараетесь ли избегать пассивного курения?

IV. Заключительная часть. 
Поощрение оценкой наиболее активно участвующих в обсуждении и имеющих собственную желательно положительную позицию по данной проблеме. 

Домашнее задание: параграф 4.4 стр75-76 по учебнику ОБЖ А.Т. Смирнова Б.И. Мишина.

Довести сведения о вреде курения и о пассивном курении до курящих членов вашей семьи.


Рад буду, если данные наработки помогут кому-то в работе. В библиографическом списке найдёте и другие полезные статьи, не упомянутые в данной работе.
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Приложение №1
СЛОВЕСНОЕ ПОРНО

Матерная ругань сегодня превратилась едва ли не в национальную гордость наряду с балетом и ракетами. Действительно, в какой стране мира еще есть такой "богатый и могучий" второй язык, основанный на пяти существительных и тройке глаголов? Многим кажется, что в крепком слове, сказанном в нужное время и в нужном месте, вообще нет ничего страшного. Увы, это не так. 

Группа ученых РАН под руководством Петра ГОРЯЕВА пришла к ошеломляющему выводу, что с помощью словесных мыслеобразов человек способен созидать или разрушать свой генетический аппарат. "Собака", как всегда, оказалась зарыта в ДНК. Выяснилось, что ДНК содержит наследственную информацию не только в химических соединениях, но и в физических полях, образующихся вокруг хромосом. Мало того, молекулы ДНК способны обмениваться этой информацией с помощью электромагнитных волн, в том числе акустических и световых. 

Другими словами, ДНК способна "слышать" нашу речь и даже воспринимать смысл читаемого текста, и она далеко не безразлична к полученной информации. Одни сообщения оздоравливают ее, другие травмируют. Слова молитвы, например, включают резервные силы генетического аппарата, а проклятья разрушают волновые программы, которые отвечают за нормальную работу организма. Вся эта информация впечатывается в ДНК, и от ее содержания во многом зависит здоровье наших потомков. 

Напоследок несколько цифр. За 20 лет число детей с отставанием в умственном и физическом развитии выросло в России в 10 раз. Около 80 процентов новорожденных имеют те или иные заболевания. Лишь каждый 10-й выпускник школы "практически здоров". Каждый день в стране население убывает на 2500 человек. Кто может сказать, какая в этом роль нашей словесной распущенности? Но уж точно не последняя. 

"Аргументы и факты" 
Приложение №2

ПЛАНЕТУ ОПЯТЬ ЛИХОРАДИТ.

Каждый раз, когда происходят такие ужасные события, как сейчас в Турции (по экспертным оценкам, погибло 45 тыс. человек), кажется, что ничего хуже уже и вообразить нельзя. Тем не менее человечество хранит память о 5300 землетрясениях, начиная с 2150 г. до н. э. и до наших дней. Они принесли гибель 17 миллионам человек. В действительности ни одного сейсмически спокойного года на матушке Зе​мле не было.

Самыми ужасными по числу погибших были землетрясения 1201 г. в Египте, когда погибли 1 млн. 100 тыс. человек, и в 1556 г. в Китае - 830 тыс. жертв.
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Прогнозировать эти раз​рушительные и опасные для жизни стихийные бедствия люди пока еще не очень научились, а вот регистрировать их умели уже четыре тысячи лет назад. За это время про​изошло 671 землетрясение, в каждом из которых погибло более 1 тыс. человек. Уже в нашем, XX веке таких было 82. И чем больше устанавливают по всему миру сейсмографов, тем больше регистрируется землетрясений, но число самых сильных (6 баллов и выше) остается посто​янным. В среднем за год 8-балльных (но шкале Рихтера) землетрясений бывает одно. От 7 до 7, 9 балла - 18, от 6 до 6,9 балла - 120. Землетрясения послабее случается гораздо чаще, например. 3-4-балльные - 49 тысяч за год. А слабые колебания в 1-2 балла происходят до 8 тысяч раз в день. Такие колебания почти безвредны - ни жертв, ни сильных разрушений не приносят. Но, к сожалению, уже 5-балльное землетрясение может унести человеческие жизни. А ведь даже за последние 10 лет (см. таблицу) произошло их немало. Погибло множество людей, особенно в 1990 г. в Иране - 50 тысяч человек.

Ирина ПАВЛОВА,
 Аэлита ЛИЧМАН
"Аргументы и факты" 
Приложение №3

АВТОМАТ-АМФИБИЯ ПОЛКОВНИКА ДАНИЛОВА.

Помимо всем известного «Калашникова», которому отдают предпочтение на разных параллелях и меридианах все, кто стреляет. – российская конструкторская мысль изобрела множество «экзотических» стволов, которые и видели-то только те, у кого есть десятки специальных разрешений. Прознав, что в Туле появилось новое оружейное «чудо», мы постарались встретиться с его создателем.
Не перевелись еще в Туле конструкторы-умельцы, которые создают оружие, удивляющее весь мир
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— Что вы тут приехали снимать? Какой Данилов?! Делать вам больше нечего — так неласково встретил журналистов на КПП Артиллерийского института бравый майор. На вопрос, как нам найти изобретателя нового оружия Данилова, он с ходу высказал о нем свое мнение: «Сидит человек, в песочек играет. Какой он оружейник, вы сами подумайте?..»
Надо же, а нам говорили, что Данилов — это прямо-таки Кулибин наших дней — не только подводно-наземный автомат сделал, но и подводные стреляющие ножи, стреляющий милицейский жезл, а сейчас работает над особой моделью пулемета.

Первый в мире автомат для подводной стрельбы (АПС) был изобретен оружейником Владимиром Симоновым и принят на вооружение еще в 1976 году. С тех пор из него стреляют только в России. В последний раз его основательно применяли какие-то весьма засекреченные подводные пловцы в спецоперации, имевшей задачу освободить захваченный чеченцами турецкий корабль. Тульский оружейный завод производит его небольшими партиями и продает в основном за рубеж. По словам Валерия Смирнова, заместителя начальника экспортного отдела оружейного завода, покупают автомат в основном «богатые люди типа шейхов», чтобы охранять свои владения даже из-под воды.

А между тем уже существует образец другого подводного оружия, не известного даже многим специалистам, который существенно превосходит Симоновский АПС по всем параметрам: оружие двух сред — разработка никому не известного оружейника, доктора технических наук, профессора Тульского артиллерийского инженерного института Юрия Данилова.

Симоновский автомат предназначен исключительно для подводной стрельбы. На суше же он не выдерживает нагрузки мощного патрона и разрушается после двухсот выстрелов. А из автомата Данилова можно с равным успехом стрелять и в воде и в воздухе. Верхний предел живучести этого оружия — 15 тысяч выстрелов. Это показали полигонные испытания, которые недавно проводились в Санкт-Петербурге. Там же подтвердилось, что «стреляющий Данилов» по ряду параметров превосходит автомат Калашникова.

«Данилов» под водой стреляет специальными патронами-дротиками (26 патронов в магазине). На суше к нему присоединяется стандартный магазин  «Калашникова». Причем смену магазина можно произвести под водой. Самое главное в изобретении, как считает сам полковник Данилов, то, что конструкцию удалось избавить от газового пузыря, возникающего в результате выстрела и таким образом позволяющего обнаружить место, где скрывается водолаз-стрелок. Кроме того, в отличие от АПС, к которому невозможно присоединить какое-либо приспособление (просто нет никаких посадочных мест), автомат Данилова совместим с любой оптикой, можно даже прикрепить подствольный гранатомет, штык-нож, глушитель...
Почему такое изобретение до сих пор не запущено в производство?

— Я неоднократно разговаривал с профессионалами, — говорит Данилов. — Не хочу называть их фамилий. По их логике получается, что такого быть не должно, чтобы человек не работая на оружейном производстве, занимался разработками. Я доказал им, что мой автомат превосходит другие, и они были вынуждены согласиться с этим. Но свой образец они продают за границу, их организация живет за счет этого. Моя разработка как бы «переходит им дорогу», поэтому у коллег и нет особого желания реально оценить мое изобретение».

У Данилова, похоже, вообще не складываются отношения с оружейниками. По словам у изобретателя, у него неоднократно пытались купить идею оружия двух сред. Приезжали представители из Прибалтики, из Кореи, Индии. Предлагали приехать к ним и наладить производство. Но полковнику российской армии не к лицу такой коммерцией заниматься…

Как нам представляется, вполне может получиться так, что пока полковник Данилов обретет право пользоваться плодами своей разработки, найдется сообразительный иностранец, который попросту украдет у него идею. Такое бывало с нашими изобретениями не раз и не два. Оружие, пригодное для использования и в воде, и на суше, нужно в любой стране, где есть море, бойцы подводники и любители «поиграть в морской бой».

Ольга ФИЛАТОВА
"Аргументы и факты" 
Приложение №4
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ТЯЖЕЛО ТРАВМИРОВАННЫЕ ПРИ СТРЕЛЬБЕ И АВАРИЯХ, КАК ПРАВИЛО, ГИБНУТ. А МОГЛИ БЫ ВЫЖИТЬ
ЗА ПОСЛЕДНИЙ год население нашей страны уменьшилось почти на 800 тыс. человек. Цифра очень тревожная. В возрасте до 50 лет на одном из первых мест стоит смертность от травм. А если взять детей до 14 лет, то причиной уже 98% смертельных случаев является травматизм. А ведь многих можно было спасти...
18.25. В дежурке "скорой" раздается звонок, женский голос по громкой связи: "Бригада ЦИТО, вызов" (ЦИТО - Центральный институт травматологии и ортопедии). Медики быстро собираются, и мы спешим на вызов. Включаются сирены. К счастью, машины уступают нам дорогу, хотя, по словам дежурного врача Михаила Варталетова, "за последнее время водители настолько привыкли к изобилию мигалок, что часто не обращают на нас внимания...". Но вот реанимобиль останавливается. Первая мысль при виде "жертвы" - как много в человеке крови. Врачи немедленно промывают раны, накладывают предварительные повязки. В больнице пострадавшему наложат швы.

Байка доктора Михаила. Пьяный мужчина сорвался с 5-го этажа, перелезая с балкона на балкон. Когда его спросили, почему не страховался, он ответил, что страховался шнуром от утюга, который, к сожалению, не выдержал. В результате после падения потерпевшего чуть было не догнал тот самый "страховочный" утюг.

Золотой час

ПРИМЕРНО в 70% случаев в автомобильных авариях страдают молодые люди. 85% людей, получивших серьезные травмы конечностей, груди, живота, головы, погибают, потому что в период, когда их еще можно спасти (а это примерно один час, его и называют "золотым"), "скорая помощь" просто не успевает доставить человека в операционную. При большой потере крови ее давление падает, и она не поступает в головной мозг. При внутренних травмах кровь заполняет брюшину, легкие, через 20-30 минут такого пострадавшего спасти уже трудно. За рубежом давно для таких случаев изобрели противошоковый костюм. С его помощью у пострадавшего сдавливаются брюшная полость и нижняя половина тела. Это ограничивает потерю крови, и, кроме того, 1,5 - 2 л собственной крови пострадавшего выдавливается из мышц ног и таза в центральный объем, т. е. для снабжения головного мозга, сердца, легких. В первый раз американские военные применили этот костюм во Вьетнаме. "Золотой час" растянулся до 5-6 часов, потери после ранений снизились в два раза.

Подобный аналог, названный "Каштан", создан и у нас. Он даже лучше, с тракционной шиной, поскольку у большинства пострадавших есть переломы, особенно нижних конечностей. Отличается наш костюм и ценой - в пять раз дешевле своего американского аналога - $300. По словам доктора медицинских наук, хирурга-ортопеда НИИ им. Склифосовского Владимира Соколова, "при испытании этого костюма были отобраны 36 больных-смертников 3-4-й степени шока. Из них половина выжили, а остальным удалось продлить жизнь от 3 часов до 23 суток".

В транспортных происшествиях смертность у нас в 15 раз выше, чем за рубежом. Например, в Германии, при населении в 82 млн. человек, от ДТП в минувшем году погибло около 2600 человек, а у нас -28500.

На часах 20.17. Вновь знакомый женский голос: "Бригада ЦИТО, вызов". На этот раз машина реанимации спешит в Китай-город. Машина несется по ночному городу, автомобилей немного, поэтому едем без сирены. В отделении милиции, куда привели избитого парня, на полу - лужи побагровевшей крови. Ощущение, что живым парня уже не застать, но он, к счастью, был жив, только без сознания, так как получил несколько ударов по голове пустой бутылкой. Голова, туловище и ноги залиты кровью.

Байка от Михаила: "Однажды учительницу начальной школы забрали в вытрезвитель. Возвращается она оттуда домой и жалуется мужу: "Какой позор, какой позор!!! Там были директора фирм, бухгалтера, светские дамы, все в норковых да шиншилловых шубках, одна я в драповом пальто..."

За спасение жизни - премию

ПО РЕКОМЕНДАЦИИ Всемирной организации здравоохранения, в большинстве развитых стран смертность от травм исчисляют не только по фактическому количеству погибших, а еще по годам "недожитой жизни". К примеру, гибель в автокатастрофе 20-летней женщины, при средней продолжительности жизни в 70 лет, приравнивается к смерти 50 человек - с учетом народившихся детей, внуков, правнуков. Так что, если бы с помощью антишокового костюма удалось спасти хотя бы часть обреченных, показатели смертности в стране могли бы существенно снизиться.

Понятно, что использование костюмов "Каштан" повлечет за собой изменения во всем здравоохранении. Увеличится количество пациентов в больницах, тяжелым больным нужны будут дорогие антибиотики. Их суточная потребность может достигать стоимости до 10 тыс. рублей. Кто будет за это платить, если после тяжелой травмы человек проводит в больнице в среднем 50 дней?

Известно, что на лечение тяжело пострадавшего страховыми компаниями выделяется чуть более 4 тыс. руб. Если же пострадавший погибает раньше 10 дней, то его лечение вообще не оплачивается. А должно быть наоборот - за спасение жизни экстремального пациента страховые компании должны выплачивать премию: и бригаде "скорой помощи", и реаниматорам, травматологам и хирургам. Тогда и отношение к пострадавшему от тяжелых травм, как к мешку с костями, обреченному на смерть, будет другое.

21.16. В перестрелке у стен Кремля был расстрелян в упор "Мерседес-600". На носилках - единственный, кто выжил. Ему повезло, вечером, по пустому городу, машина неслась очень быстро. "Золотого часа" хватило. С таким ранением - огнестрельная рана легкого - сразу везут на операционный стол. Он выживет.

Дешевая жизнь

ЭТА история произошла в Бендерах, когда шла война в Приднестровье. Испытывать в горячей точке "Каштан" направился заведующий подстанцией "Скорой помощи" в г. Раменском Сергей Макаров. Случай представился скоро. Снарядом накрыло минометчика, он получил сильнейшие травмы головы, обеих конечностей, началось обильное кровотечение внутри брюшины. В медпункт его привезли уже без пульса. Сергей наложил на него "Каштан", и уже через полчаса давление у раненого было 90 на 60. Его довезли в кузове самосвала в госпиталь только через 4 часа и прооперировали, он выжил. А сам Сергей погиб. Он был захвачен бандитами в Чечне и расстрелян.

"Каштан" сделали на знаменитом аэрокосмическом заводе "Звезда". Был использован опыт создания высотных и противоперегрузочных костюмов для военных летчиков. Вот что рассказал генеральный конструктор завода Гай Северин: "В Чечне можно было спасти немало солдат и офицеров. Однако наши обращения в Министерство обороны, пограничные войска и МЧС пока не нашли положительного ответа". В настоящий момент дать умереть солдату, защитнику Родины, гораздо дешевле, чем купить за 300 долларов "Каштан" и обучить им пользоваться фельдшера. То есть солдат почти ничего не стоит. Его даром берут в армию, кормят на 25 рублей в день. Он кое-как живет и от ран умирает бесплатно. На что деньги-то уходит?

22.45. По рации сообщают, что застрелен водитель певицы Ветлицкой. Ему уже не поможет никто...

Андрон УГЛАНОВ

Фотоцентр "АиФ"
Приложение №5
«Комбат, батяня, проси огонь на себя!»

У РОССИЙССКИХ десантников большое горе. В Аргунском ущелье, в тяжелом кровопролитном бою в ночь с 29 Февраля 1 марта погибли 84 человека: 13 офицеров и 71 сержант и рядовой из 6-й роты 104-го парашютно-десантного полка 76-й гвардейской Псковской дивизии. На узком 200-метровом перешейке между горой  Истыкорт и селом Улус-Керт более 1500 боевиков из группировки Хаттаба попытались вырваться из окружения, прорвать блокаду, захватить населенные пункты Ведено, Задули, Киров-Юрт, Элистанжи и Махкеты. Дальше их путь лежал в Дагестан.

На пути бандитов встали псковские десантники. Они дрались отчаянно, несмотря на многократное превосходство врага в живой силе. Потеряв в бою в первые часы почти всех офицеров-командиров, двадцатилетние мальчишки сдерживали основные силы противника. Ни один не сдался в плен. Десантники погибли с оружием в руках. Из окружения вырвались только шесть человек.

Хранилище смерти
УЖЕ 4 марта первым из родителей увидел своего погибшего сына полковник Сергей Иванович Кожемякин из Санкт-Петербурга. В окружном госпитале города Ростова, в большом ангаре, где на полу, в мертвом "строю", тремя шеренгами лежали 47 трупов псковских десантников. Среди них его старший сын Дмитрий Кожемякин. Рядом с молодым офицером лежал труп командира батальона подполковника Марка Евтюхина.

Тело двадцатитрехлетнего старлея, боевой камуфляж которого обожжен огнем, пробито четырьмя пулями. Одна из них попала в сердце. Как потом рассказали отцу, в погибшего, уже мертвого старшего лейтенанта Дмитрия Кожемякина боевики выстрелили из огнемета "Шмель", а голову разбили ударами ног и прикладом автомата...

В живых остались шесть десантников, очевидцев, вырвавшихся из окружения. Однополчане погибших по крохам собирают информацию из различных источников, в том числе и от оставшихся в живых.

С их помощью мы даем хронику гибели 6-й роты, возможно, максимально близкую к правде.
На безымянной высоте
29 ФЕВРАЛЯ, 10 ЧАСОВ. УТРА. Батальон десантников под командованием подполковника Марка Евтюхина выполнял очередную боевую задачу по занятию господствующих высот на выходе из Веденского ущелья. Шестой ротой командовал майор Сергей Молодов. Именно на его подразделение вышли основные силы противника. Вскоре, после короткого боя, разведчики выбили из замаскированного блиндажа с десяток боевиков. "Духи" убежали босиком, в панике побросав ботинки, одеяла, теплую одежду.

29 ФЕВРАЛЯ. ПОЛДЕНЬ. По тропе рота вышла на небольшую поляну, скорее расщелину, метров 200 шириной. Слева и справа небольшие высотки. Сразу завязался бой. Первым в шею ранило потного, майора Молодова. Затем офицера добил снайпер. После этого боя погибла вся разведка. Капитан Виктор Романов моментально вызвал на "духов" огонь своей артиллерии. Вражеский огонь немного затих. Как потом выяснилось, на протяжении всего боя на головы боевиков "свалилось" более 1000 снарядов (столько снарядов было использовано за пять дней во время операции в дагестанском селе Карамахи осенью 1999 г.). Но силы были слишком неравны. Около трехсот боевиков попытались взять десантников в кольцо. "Духи" молотили по роте из автоматов, ручных пулеметов, подствольных гранатометов. Позади десантников беспорядочно ложились мины. Прямой наводкой, в основном по раненым бойцам, боевики стреляли из противотанкового ручного гранатомета.

Огневой контакт был настолько близким, что даже сквозь грохот выстрелов слышался крик чеченцев:

· Ванька, русский, сдавайся!

· Командир, не губи людей! Сдавай оружие! Даем шесть минут. Пропустите нас, уйдете живыми сами.

Бой продолжался до 18 часов.

29 ФЕВРАЛЯ. 21 ЧАС. Воспользовавшись коротким затишьем, вытащили с поля боя более 20 раненых, уложив их на спальные мешки. К этому времени чеченские снайперы целенаправленно убили всех офицеров. Десантники видели, что стреляли профессионалы-снайперы. И только комбат Марк Евтюхин вместе с капитаном Виктором Романовым уточняли с артиллеристами новые цели на позициях боевиков. В рядах атакующих боевиков зачавкали мины...

1 МАРТА. 2 ЧАСА НОЧИ. В кромешной тьме неожиданно пришло пополнение. Почти чудом в роту пробился заместитель комбата майор Александр Доставалов с десятком бойцов.

1 МАРТА. 4 ЧАСА УТРА. Бой разгорается с новой силой. Между десантниками и боевиками было 30-40 метров - расстояние на бросок гранаты. Лимонки посыпались с обеих сторон. У наших появились новые раненые и убитые. Капитану Романову очередью из пулемета перебило обе ноги. Контуженный солдат стоял на коленях, закрыв лицо руками, и кричал:

- Нас убьют! Нас убьют! Нас убьют!

Затем снайпер его убил. Кто-то из пацанов, поднявшись почти в полный рост, крикнул:

-
Батяня, комбат! Проси артель на себя!

Боец просил подмогу своих минометчиков.

Кончились лекарства, бинты, обезболивающие, промедол, жгуты. Комбат Марк Евтюхин перевязывал раны, оторвав кусок от штанины своего камуфляжа. Лежащий на алом снегу десантник с оторванной ногой тихо стонал, почти скулил.

-Мамочка! Кому я без ноги нужен? Дайте мне автомат, я застрелюсь.

Погиб заместитель комбата майор Александр Доставалов.

1 МАРТА. 4 ЧАСА 30 МИНУТ. Вражеский огонь усилился. В живых Остались только четверо: комбат Марк Евтюхин, капитан Виктор Романов, сержанты Андрей Поршнев и Саня Супоненский. Их камуфляж, бушлаты покрылись толстой коркой льда. Днем было тепло, все промокли. Ночью ударил мороз. Комбат продолжал корректировать огонь артиллерии, одновременно заряжая пацанам автоматные магазины. Рожки с патронами подбрасывал истекающий кровью капитан Виктор Романов. Его автомат тоже не смолкал ни на минуту.
...Начинало светать. Бандиты пошли на четверку десантников - вал за валом. В полный рост, словно бородатые призраки в милицейском серо-голубом камуфляже и разгрузках с автоматами наперевес. П1ли хорошо обученные профессионалы-наемники. Слева от Андрея Поршнева с ручным пулеметом у бедра шел... негр и кричал: "Аллах акбар!"

У всех боевиков были выпученные, "накачанные" наркотой глаза. Бросив рацию, за автомат взялся комбат Марк Евтюхин.

1 МАРТА. 5 ЧАСОВ УТРА. Осколком в голову убило комбата. Капитан Виктор Романов крикнул сержантам:

- Пацаны! Уходите. Может, вы останетесь живыми. Артиллерия! Передаю свои координаты. Огонь!

Пацаны - сержанты Санька и Андрей, бросив в сторону врага по гранате, скатились в овраг. Автомат капитана Романова еще немного стрелял. Потом наступила тишина. Свалившись в овраг, Санька посмотрел на часы. Было 5 часов 33 минуты утра. Через полчаса они встретили спешащих на подмогу десантников. Неравный бой длился 17 часов 33 минуты.
Р. 8. Как сообщили редакции в штабе ВДВ, 22 псковских гвардейца-десантника посмертно представлены к званию Героя России.
Владимир СВАРЦЕВИЧ, Псков
Хватит жевать – начинайте читать!

приучила нас каждый раз после еды тянуть в рот жева​тельную резинку. Но так ли это безопасно?
Худеют - все
К МЕДИКАМ обратилась 21-летняя женщина с явно патологической худобой. К тому же её несколько месяцев подряд мучили боли в животе и непрекращавшийся понос. Медики при таких симптомах думают о серьёз-ных заболеваниях, включая и рак. Женщину обследовали вдоль и поперёк: ей делали ультразвук, компьютерную томографию, гастроскопию и колоноскопию (похоже на гастроскопию, только с другого конца). Ничего не обнаружили. Диагноз смогли поставить, лишь когда выяснилось, что она «сжёвывала» в день по 3-4 пачки жевательной резинки без сахара. А значит, поглощала 18-20 грамм сорбита (в одной пластинке его содержится 1,25 г) - заменителя сахара, обладающего слабительным действием. Кроме того, в жвачку часто добавляют ещё и другие слабительные сладости - ксилит, мальтит, маннит. Не верите - прочитайте состав на пачке. Нет лишь предупреждения о том, что любовь к жевательной резинке может сыграть с вами злую шутку.

На примере диабетиков медики знают, что 30-40 грамм таких заменителей сахара в день диарею гарантируют. Но некоторым достаточно 5-10 грамм. Специалистам известен так называемый «случай стюардессы», опубликованный в медицинском журнале «Ланцет». Женщина в течение семи лет (!) страдала от поносов и болей в животе, причина которых для медиков оставалась загадкой. Её тоже обследовали с головы до пят. Случайно выяснилось, что она поглощала ежедневно около шестидесяти пластинок жвачки без сахара. Сведения о необычном эффекте жвачки обнародовали на днях учёные из Берлинского университета. Они наблюдали двух человек, которым самая обычная жевательная резинка помогла похудеть, - за год они сбросили 20% своего веса. Неплохой результат, но спешим предупредить, что использовать этот метод снижения веса опасно для здоровья. Сорбит и иже с ним выводят не жир, а воду и соли. Такие потери небезопасны для организма. Так что если после жвачки вы чувствуете хоть небольшой дискомфорт в животе - чувство распирания, урчание, спазмы, то это средство профилактики кариеса не для вас.

Комок противоречий
НО ЖВАЧКА не только слабит, но и крепит. Несколько лет назад в серьёзном американском журнале «Педиатрикс» были описаны «отравления» жевательной резинкой у детей. 4-летние мальчик и девочка страдали запорами, не поддающимися лечению. В прямой кишке у них были огромные конгломераты, которые смогли удалить только под наркозом. Они оказались... слипшейся жевательной резинкой. Другому ребёнку, описанному в этой статье, было лишь полтора года.

Но родители не препятствовали пристрастию девочки к жвачке. У неё в пищеводе обнаружили столбик монет, склеенных жевательной резинкой.

Врачи, наблюдавшие этих детишек, категорически запрещают давать резинку детям до тех пор, пока они не поймут, что глотать её нельзя ни в коем случае. Для особо тупых родителей они рекомендуют поместить это предупреждение на упаковке. А медикам стоит в обязательном порядке выяснять отношение к жвачке пациентов с запорами и поносами.

Некоторые рекламные персонажи утверждают, что не могут отличить вкус жвачки от арбуза, малины и прочих даров природы. Прочитали бы они состав на упаковке. «Орбиту» вкус сладкой мяты придают «идентичные натуральным и искусственные ароматизаторы». Точно такая же пищевая химия придаёт вкус клубники «Диролу» и практически всем остальным жевательным резинкам. Не обольщайтесь словами, что часть этих ароматизаторов «идентична натуральным». Они синтезированы в химлабо-раториях. А любому известно: химия никогда не может точно воспроизвести биохимию.

Кстати, цвет жевательной резинке придаёт тоже химия. Чаще всего используется краситель Е171. Это диоксид титана, или, как принято говорить среди маляров, титановые белила. Раньше эта краска была разрешена только для косметики, мыла и стройматериалов.
ПОБОЧНЫЕ ЭФФЕКТЫ, СВЯЗАННЫЕ С КОМПОНЕНТАМИ ЖЕВАТЕЛЬНОЙ РЕЗИНКИ

· Заменители сахара: сорбит, ксилит, маннит, мальтит. 
Могут вызвать понос, боль в животе, метеоризм. 
· Ароматизаторы, полученные из корицы.
Могут вызвать язвы в полости рта 

· Масла из надувающихся жевательных резинок типа "баббл гам".

Могут вызвать воспаление кожи вокруг рта (периоральный дерматит)

· Краситель хлорофилл (Е140), ментол, антиоксидант бутилгидрокситолуол (Е321). 
Могут вызвать аллергическую реакцию в виде крапивницы

· Сахара, содержащиеся в некоторых видах жвачки. 
Могут вызвать кариес

· Ф Лакрица (солодка), содержащаяся в некоторых жвачках,

Может вызвать повышение давления и опасное уменьшение количества калия в крови.
Александр МЕЛЬНИКОВ






